徐工院行教〔2015〕  号
徐州工程学院教师教学质量考核评价办法

（试行）
为贯彻落实《教育部关于全面提高高等教育质量的若干意见》（教高〔2012〕4号）、《江苏省教育厅关于全面提高高等学校人才培养质量的意见》（苏教高〔2013〕1号）等文件精神，加强教师教学质量监控，激励广大教师积极投入教学工作，促进教师教学质量和教学水平的全面提高，特制定本办法。

一、指导思想

以加强内涵建设，全面提高人才培养质量为目标，进一步完善教学质量管理体系。构建“校院两级、学院为主”的教师教学质量监督考核机制。通过“多元评价、分类考核”，对教师教学水平、教学态度、教学效果进行全面考评，使教师教学质量考核评价成为学校教育教学改革的导向和促进教师研究教学、改进教学的助推器。基于教师教学质量考核评价建设教师教学质量信息库，为学校开展专业技术职务的评聘、考核评优、绩效评定等工作提供依据。

二、组织领导

学校成立以主管教学工作副校长为组长，教务处、人事处、学生工作部（处）、纪委（监察处）、高教研究与评估中心等部门负责人及部分校级督导员为成员的校教师教学质量考核评价工作领导小组，领导和组织全校教师教学质量考核工作。

各学院成立以院长为组长，分管教学工作副院长、教学管理人员、学生管理人员、学院督导员等为成员的教师教学质量考核评价工作小组，负责本学院教师教学质量考核评价工作的组织开展。

三、评价对象

评价对象为所有在我校承担教学任务的主讲教师（含兼职教师和外聘教师）。专职教师因进修、长期病假等原因，经学校批准不承担教学任务期间免予考核，兼职教师不承担教学任务期间不予考核。

四、评价范围

评价范围包括理论教学、实践教学等教学工作各个环节，其中实践教学包含实验、实训、实习、课程设计和毕业设计（论文）指导等。
五、评价方式

教师教学质量评价包括：学生评价、同行评价、学院评价和督导评价四个环节。

（一）学生评价
学生评价由学校制定标准，高教研究与评估中心统一组织实施，主要对任课教师的教学态度、教学内容和方法、教学辅导和教学效果等方面进行评价。学生评价采取匿名网上评教的方式进行，评价成绩取本学期教师讲授所有课程学生评价成绩的平均值。评价结果由高教研究与评估中心向任课教师所在学院进行反馈。

（二）同行评价
同行评价由学院自行制定评价标准、组织考评人员，学院教师教学质量考核评价工作小组负责具体的组织实施。同行评价主要从教师教书育人、教学内容更新、教学方法研究、教学的内涵及效果等方面进行评价。

（三）学院评价
学院评价体系由学院根据本单位实际情况自行制定，学院教师教学质量考核评价工作小组负责组织实施。学院评价主要从师德师风、教书育人、教学规范性、教学任务完成情况、教学效果、教学内涵建设等方面进行评价。

（四）督导评价

督导评价由校教师教学质量考核评价工作领导小组授权校教学督导组组织实施。督导评价结果不计入教师教学质量考核综合评价成绩，但经校督导组合议评价为教学质量合格及以下等级或当学期有教学违纪的教师，学院在教师教学质量考核评价时不得认定为良好及以上等级。
六、考核程序与成绩评定

（一）各学院教师教学质量考核评价工作小组负责制定本学院教师教学质量考核评价实施细则，规定同行评价、学院评价的内容、方式和要求，明确综合评价成绩的计算方法。教师教学质量考核评价结果由学生评价、同行评价和学院评价三部分组成，各部分所占比例由学院自行制定，但学生评价所占比例不得低于55％。学院教师教学质量考核评价实施细则须报教务处、高教研究与评估中心备案。

（二）教师教学质量考核评价每学期进行一次。按照综合评价成绩排序定为优秀（不超过参评教师总数的20%）、良好（不超过参评教师总数的40%）、合格、不合格（综合评价成绩低于60分）四个等级。学生评价成绩在良好及以下的教师，教学质量考核评价结果不得定为优秀。

（三）教师教学质量考核评价结果经学院党政联席会议审议通过后，在学院内公示一周。对考核结果有异议的教师，可在公示期内向所在学院提出申诉，学院应在10个工作日内提出处理意见。教师对处理结果仍有异议，可在学院公布考评结果后5个工作日内向校教师教学质量考核评价领导小组提出申诉，由校教师教学质量考核评价领导小组做出裁定。

（四）各学院教师教学质量考核结果及成绩排序须报教务处和高教研究与评估中心备案。

七、考核评价结果的运用

（一）同等条件下，教师教学质量考核评价排序靠前的教师优先推荐参加校“优秀主讲教师”的评选。连续三年教学质量考核评价结果在学院列前2%的任课教师可以直接认定为校“优秀主讲教师”。考核评价结果为良好及以下等级者，取消当年校“优秀主讲教师”申报资格，年度考核不得评为优秀等级。

（二）教师教学质量考核评价结果名列学院后5%的任课教师，经学院督导组“诊断”性评价认为教学水平不达标者，必须参加学校组织的专项培训，并由学院组织督导员进行跟踪指导。连续两年考核结果名列学院后5%的任课教师，由学校组织专家对其进行合格评估，确不能胜任教学工作者，列为转岗对象，限期转岗。外聘教师教学质量考核评价不合格者，不得续聘。

（三）教师教学质量考核评价结果作为教师专业技术职务晋升的重要依据。晋升高级专业技术职务的教师，在申请职务晋升前三年内，教学质量考核评价成绩应至少获得四次良好及以上等级。

八、其他

本办法自公布之日起执行，由教务处、高教研究与评估中心负责解释。原《徐州工程学院教师教学质量评价办法》（徐工院行教[2012]45号）同时废止。
徐州工程学院

2015年11月13日
徐州工程学院院长办公室                  2015年11月13日印发
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